Aşağıdaki ihale davet yazımızın, ekte yer alan şartname ve eklerinin tüm üyelerinize yayınlanması konusunda yardımlarınızı rica ederiz.
NOT: İhalenin acil olması nedenli bugün yayınlamanızı rica ederiz.
 
+++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++++

Sn. Yetkili,
Petrol Ofisi müşterilerinin gemilerine dökme ve paketli madeni yağ  ikmalinde kullanılmak ve üzerinde gerekirse dökme madeni yağ stoklamakta  üzere, 2+2+2 ay PO opsiyonunda olmak üzere Türk Bayraklı barge’a ihtiyaç hasıl olmuştur.  Göstereceğiniz işbirliği konusunda şimdiden teşekkür ederiz.
Teknik konular Özgecan Albayrak  T: +90 533 567 8045 oalbayrak@petrolofisi.com.tr - İhale ve Ticari konulardaki sorularınız için Nihal Cansu Üzgeç 
T:+ 90 507 031 78 45 nuzgec@petrolofisi.com.tr ile iletişime geçebilirsiniz.
 
Teklifinizi 06.04.2020 saat 12:00’ dan geç olmamak üzere  e-mail ile iletmenizi rica ederiz.
 
Sözleşme metni ve eklerinin, her sayfasına Şirketinizin kaşesini basınız ve imza sirkülerine göre Şirketinizi temsile yetkili kişilere imzalatınız. Teklifiniz uygun bulunması durumunda bu şartname ve ekleri sözleşmeye dönüştürülecektir.
Not:Teklif için  ikmal başına fiyatlandırma yapılacak olup, aylık akaryakıt masrafı PO tarafından karşılanacaktır.   İhaleye teklif verecek firmaların deniz araçlarının daha önce madeni yağ taşıma işi yapmış olması, mevcut devre ve pompalarının bu işe uygun olması, kapasitesinin en az 250 dwt olması, en az 6 adet tankının bulunması ve 3 farklı ürün stoklama imkanına sahip olması, sözleşme süresince deniz aracının sadece PO Madeni Yağlar Deniz Satışları Müdürlüğü uhdesine tesis edilmesi hususlarını sağlaması gerekmektedir.
Ambarlı için aylık ortalama 8 adet teslimat garantisi olacaktır.
 
Tekliflerin gönderildiği e-mailde bulunması gereken evraklar;
	1)        Her sayfası, imza sirkülerinde belirtilen yetkililerce imzalanmış ve kaşelenmiş  ekte yer alan sözleşme ve ekleri
2)   İmza sirküleri
3)    SSK ve Vergi Borcu yoktur yazıları
 	4)    Fiyat Teklifiniz
 	5) Ship Particulars & Günlük Yakıt Harcamları
Not: İhale davetini aldığınızı e-mail ile teyid ediniz.
 
Saygılarımla
 
 
Nihal Cansu Üzgeç

Petrol Ofisi A.Ş. Ünalan, Libadiye Cad. No: 82-F 34700 Üsküdar/İstanbul
T:+90 216 275 3594 F: M:+90 507 031 7845
nuzgec@petrolofisi.com.tr | [www.petrolofisi.com.tr]www.petrolofisi.com.tr
Bu e-posta iletisi ve ekleri gizlidir. Bu iletiyi sadece yetkili alıcısı okuyabilir ve kullanabilir. Bu iletinin yetkili alıcısı değilseniz, lütfen onu siliniz ve göndereni bilgilendiriniz. Bu durumda, iletiyi kopyalamamalı, hiçbir şekilde başka bir amaçla kullanmamalı ve içeriğini başkasıyla paylaşmamalısınız.

This e-mail, including all attachments, is confidential. It may be read, copied and used only by intended recipients. If you are not the intended recipient, please delete it and notify the sender immediately by e-mail. You should not use it for any unintended purpose nor disclose its contents to other persons.
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