27.03.2017 Tarihli 
Denizyoluyla Taşınacak Dolu Konteynerlerin Brüt Ağırlıklarının Tespiti ve 
Bildirimi Hakkında Yönerge’ye İlişkin Bilgi Notu

27.03.2017 tarihli bahse konu Yönerge yayınlanmadan önce UDHB Tehlikeli Mal ve Kombine Taşımacılık Düzenleme Genel Müdürlüğü’nce 20.02.2017 tarih ve 2017/TMKTDGM-01/DBA sayılı “Dolu Konteynerlerin Brüt Ağırlık Doğrulama Hizmeti İçin Tavan Ücreti Belirlenmesine İlişkin Genelge” yayınlanmıştır. 

Bahse konu Genelge’de ; dolu konteynerlerin brüt ağırlıklarının tespiti konusunda tartım hizmet bedelinin konteyner başına 60 (altmış) TL'yi geçmeyecek şekilde uygulanması ile Yöntem-1'i kullanan kıyı tesisi işleticileri ile operatör veya işletmelerinin bahse konu Genelge’nin yayımlandığı tarihten itibaren 6 (altı) ay içinde yetki belgesi almak üzere başvurmaları gerektiği belirtilmektedir.

 27.03.2017 tarihli "Denizyoluyla Taşınacak Dolu Konteynerlerin Brüt Ağırlıklarının Tespiti ve Bildirimi Hakkında Yönerge" özetle ; 
- Gemilerin, gemi mürettabatının ve yolcularının, kıyı tesislerinde çalışanların emniyeti ile yük emniyeti de dahil olmak üzere kıyı tesislerinde ve denizde can, mal, seyir ve çevre emniyetini teminen deniz yoluyla taşınmak üzere ülkemiz limanlarında gemilere yüklenecek olan dolu konteynerlerin brüt ağırlıklarının yükleten tarafından Yönergede belirtilen iki yoldan biri ile tespitini ve doğrulanmasını zorunlu kılmaktadır.
- Yöntem-1 dolu konteynerin brüt ağırlığının söz konusu konteyner tamamen kapatılıp taşımaya hazır hale getirildikten sonra tartılıp doğrulanması, Yöntem-2 ise konteyner içine yüklenecek her yükün, paketin, paketleme ve yük emniyet malzemesinin ağırlıkları ile konteyner dara ağırlığının birlikte toplanması yoluyla dolu konteynerin toplam brüt ağırlığının tespit edilerek doğrulanmasıdır. 
- Yetki belgesi bulunan tartı operatörleri ve yükletenler, Doğrulanmış Brüt Ağırlık (DBA) belgesi düzenlenmiş konteyner başına belirlenmiş tavan ücretin %5’ini UDHB’nin Döner Sermaye İşletme Dairesi Başkanlığı’na “DBA Belgesi Kontrol Ücreti” açıklaması ile her takvim ayının bitimini takip eden ilk haftanın içinde toplu olarak yatırır.
[bookmark: _GoBack]- Yönerge’nin 14.maddesinin 1.fıkrasında ; Yöntem 1 veya Yöntem 2 kapsamında dolu konteynerin brüt ağırlığını tespit eden tartı operatörleri ve yükletenler tarttıkları her konteynerin kayıtlarını e-ortamda tutmak amacıyla bir veri sistemi oluşturur. Bu kayıtların gerçek zamanlı olarak e-ortamda İdare tarafından oluşturulan web servisine iletilmek için gerekli olan altyapı bu sistemde bulunacaktır. Sistemin gereklilikleri bahse konu Yönerge’nin 14.maddesinin 2.fıkrasında sıralanmaktadır.
- Geçerlilik süresi 5 yıl olan yetki belgesinin ücreti 30.000 TL’dir. Yenileme ücreti ise yetki belgesi ücretinin %5’i kadardır.
- Yetkilendirilen yükleten ve tartı aleti operatörü, Yönerge’nin 14.maddesinin 1.ve 2.fıkra hükümlerinin gereğini Yönerge’nin yayımlandığı tarihten itibaren en geç 6 ay içinde sağlamak zorundadır. Yönerge’nin 14.maddesinin 1.fıkrasında belirtilen web servisi, Bakanlık tarafından hizmete sunulana kadar yetkilendirilen yükletenler ve tartı aleti operatörleri düzenledikleri DBA belge sayısını İdareye aylık periyotlarda bildirir.
hükümlerini içermektedir.

